

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. EVFOLYAM. 261. SZÁM.

VASÁRNAP, NOVEMBER 14

Előfizetési ár helyben és vidéken:  
Egy hónapra 25—K Félévre. . 150—K  
Negyedévre 75—K Egész évre 300—K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.  
Kapható az összes dohánytőzsdékben és  
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)  
a városi bérházban.

## Könnyezve, gyászban ratifikálta a nemzetgyűlés a trianoni békét.

Budapest, nov. 13. A nemzetgyűlés munka programjának leg-szomorubb pontjához érkezett el a mai nap. A nemzetgyűlés palotájának árboacán *gyászlobogó* leng. A folyosón a hangulat nyomott, a képviselők fekete ruhában vannak. Háromnegyed 11 órakor nyitja meg *Rakovszky István* elnök az ülést. A földirtok reform javaslatot harmad szori olvasásban elfogapja a Ház.

Ezekben a szomorú napokban utjelző állomás lesz a törvény, mikor Magyarország területéből elveszítünk.

**Felkiáltások: Nem veszítünk el soha!**

Bejelenti, hogy Soltra rendőr temetése hétfőn délelőtt lesz, amelyen testületileg jelenik meg a nemzetgyűlés és koszorút helyez a ravatalra.

Ezután felfüggeszti az ülést. Szünet után az összes képviselő a terembe tódnak, mindegyiken mély meghatótság látszik. Halotti csendben hívja fel az elnök *Kassák Károlyt*, hogy tegye meg jelentését a békeszerződés beiktatása iránt. *Huszár Károly*, a külügyi bizottság előadója sápadtan emelkedik szólásra, remegő hangon jelenti be, hogy a külügyi bizottság megbízásából kegyetlen és szomorú kötelességet teljesít, amikor elfogadásra ajánlja a békeszerződés beiktatását.

Felolvassa a következő deklarációt:

*A nemzetgyűlés ma a trianoni békeszerződés törvénybe iktatását elhatározza és a ratifikáláshoz beleegyezését adja. Az isteni igazság színe előtt — hangzik fel erősebben Huszár szava — az emberek lelkiismeretéhez fordulva ki-mondja, hogy ez a béke valótlan adatokon alapuló igazságtalanság és az emberiség közös érdekébe ütközönek tartja, hogy nem a tények és érdekek kétoldalú megvitatásának eredménye, hanem egyoldalú idegen akaratnak ránk való erőszakolása.*

A nemzetgyűlés csupán ellen-állhatatlan kényszer folytán járult hozzá ennek a ratifikáláshoz. Fokozza még az igazságtalanságot, hogy azok a területek, melyeket elszakítanak tőlünk, a nemzetgyűlésen nincsenek képviselve és nem emelhetik fel tiltakozó

szavukat. A szenvedélyek lecsillapultával ut fog nyilni ez égbe kiáltó igazságtalanság jóvá tételére.

Semmi argumentumot nem tud felhozni, ami az elfogadást igazolná a kényszer hatásának enged és az ország érdekében járul hozzá a ratifikáláshoz.

Ebben a szomorú pillanatban az egész nemzetgyűlés lelkében fel kell fakadni az imának:

Hiszek egy Istenben,  
Hiszek egy Hazában,  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Az utolsó szavaknál az egész Ház felállott és az előadótól együtt könnyezve felemelték karjukat, mintha esküdnének Magyarországra feltámadására. Percekig némaság uralkodik és *Huszár Károly* összeroskadva távozik az az előadói emelvényről. Ezután a közjogi bizottság nevében *Balla Aladár*, a közgazdasági bizottság nevében *Járnay József* terjesztik elő a javaslatot.

*Windischgrätz Lajos* herceg emelkedik szólásra. Tisztában kell lennünk azzal, hogy amennyiben a nemzetgyűlés a béke ratifikálását aláírja, a békeszerződés keresztülvitelért felelősséget vállal, kik a ratifikálás mellett szavaznak, azok a ratifikálással lehetővé teszik, hogy egy felszázadig szüneteljen az új-építés és béklyóba verik a magyar nemzet erejét és védőkarját. Nem lehet köztünk széthuzás, véleményeltérés abban a tekintetben, hogy hajlandók vagyunk utolsó csep vértünkkel, utolsó erőmefeszítésünket feláldozni, hogy Magyarország integritását vissza szerezhessük. Kimondja, hogy addig, míg Magyarország utolsó négyzetmétere nem kerül vissza, addig Európa csendje nincs biztosítva. A javaslatot nem fogadja el.

*Dvorcsák Győző*: Arról van szó, hogy az ezeréves Magyarországnak mi adjuk meg a kegyeleműdést. A tótság ebben a munkában nem asszisztál, mert a tótság teljesen egy Magyarország tör-ténetével. O, miat a tótság meghatalmazottja, *Csonka-Magyarország* e határozatát nem fogadja el és a törvényjavaslat ellen szavaz. *Dvorcsák* szavai után könnyezve ment ki a folyosóra.

*Lingauer Albin* a német és vend nép nevében emelkedik szólásra. Nyugat-Magyarország népe népszavazás nélkül nem enged dönteni sorsa felett és hitvallásává teszi, hogy nem engedik magukat elszakítani Magyarországtól. A javaslatot nem fogadja el.

*Friedrich István*: Nem emberek szer-ződését iktatják most törvénybe, hanem élet-halál harcunkat pecsételjük meg és utolsó csep vértünkig kell küzdenünk ezen igazságtalanság ellen. Tagadja azt, hogy a nemzetgyűlés jogosult volna, hogy a békét ratifikálja, mert *Csonka-*

Magyarország e képviselete nem lehet kivátott arra, hogy az ideiglenesen elszakított országrészek felett határozatot hozhasson. Unnépnyesen tiltakozik a ratifikálás ellen.

*Kuktalvay Miklós* a rutén nép, *Klebersberg Kunó* gróf Sopron város, *Czettler Jenő* a nyugatmagyarországi német-nég nevében tiltakozik a békeszerződés ratifikálása ellen.

A tiltakozások elhangzása után a szélsőbaloldali képviselők, a nyugatmagyarországi, a demokrata képviselők és több jobboldali képviselő kivonult az ülésteremből és a kupolacsarnokba ment, ahol elénekelt a Szózatot. *Friedrich István* azt indítványozta, hogy vegyenek föl jegyzőkönyvet a kivonulás-ról és helyezték azt a nemzetgyűlés irattárába. *Bleyer Jakab* tiltakozására azonban, aki azt mondta, hogy az ülésteremben maradt képviselők keserű lélekkel szavazták meg a javaslatot a nem lehet hazafiság szempontjából a kivonultak és bennmaradtak közt különbséget tenni, ezt az indítványt nem fogadták el.

Benn azalatt folyt az ülés. Nagy csend közepette *Teleky Pál* gróf miniszterelnök állott fel szólásra:

— Amikor — mondta — a frontok összeomlottak, a magyar nemzet azt a politikát követte, amely mindig jellemző volt rá. A magyar nemzet becsületes volt és becsületesen hinni tudott és hinni akart. Becsületességében dobta el a fegyvert és azt hitte, hogy becsülettel fognak vele bánni.

Amikor a miniszterelnök e szavakhoz ért, felcsendült a kivonult képviselők éneke a kupolacsarnokból. A miniszterelnök abbahagyta szavait, a képviselők felálltak és az ő ajkairól is felhangzott a Szózat. Majd néma csöndben visszaültek helyeikre.

*Teleky Pál* gróf miniszterelnök: Mi kaptuk meg a békeszerződések legkegyetlenebbikét. Magyarország az az ország, amely a legtöbbet veszti a háborúban. De e nemzetnek minden igazság-bani hite kell, hogy rendüljön, ha a tett konkrét ígéretek valamikor is nem fognak megvalósulni. Szóit ezután a külföldi rágalmozó hadjáratról, amelyet nem fognak túrni. Rendet fognak csinálni. Beszél a békeszerződésnek a nemzetiségi kérdést érintő intézkedéseiről.

— Én voltam kénytelen — mondta — helytállani, mint külügyminiszter a békekötésért és én kénytelen vagyok a keserű poharat fenékgig üríteni. Elfogadásra ajánlom a törvényjavaslatot. De mielőtt befejezném szavaimat, rámutatok néhány momentumra.

A békeszerződés ratifikálását én soha sem tekintettem pártkérdésnek, hanem mindig a nemzet kérdésének. Mi akik bennmaradtunk a teremben, lehajtott fejjel, némán nyugodtunk abba bele, ami most megváltozhatatlan. De tudom senki sincs köztünk, magamat is bele-értem, aki olyanak tekintené a békeszerződést, amely végleges volna, vagy végleges maradhatna. E nemzetben élet-erő van s élni, dolgozni akar.

A demarkáción túl élő testvéreink nem vesznek el számunkra,

az elszakított testvérekkel egyek maradunk.

Ha összefogunk, toronymagásra emeljük erőnket és visszanyerjük ismét a nemzet régi nagyságát és hírnevét.

— Amikor elfogadásra ajánlom a javaslatot, vállalom a felelősséget is és éppen azért, hogy a szükséges ellen-örzés a nemzetgyűlésnek az esetleg elkövetett hibák miatt annál inkább módjában legyen, vádindítványt teszek ön-magam ellen s kérem, hogy a miniszteri felelősségről szóló törvény értelmében megalkotandó fórum vizsgálja meg működésemet.

A miniszterelnök szavait halalos csönd követte.

Az elnök az ülést ekkor felfüggesz-tette, majd pontban egy órakor nyitotta meg ismét.

*Tomcsányi Vilmos Pál* dr. igazság-ügyminiszter a kormány tagjai nevében szintén vállalja a felelősséget, szolidaritást vállal a miniszterelnökkel és kéri a felelősségre vonást magukra is kiterjeszteni.

*Rakovszky István* elnök fölolvasta ezután azoknak az államoknak a neveit, amellyel a békeszerződést megkötik s föl-tette a kérdést, elfogadja-e a nemzetgyűlés a javaslatot?

Egyetlen hang sem hallatszott, mire az az elnök kijelentette, hogy a Ház a törvényjavaslatot elfogadta.

Elfogadta ezután a Ház *Huszár Károly* deklarációját. Erre a miniszterek, a képviselők, az elnökség felállott a elő-nelkelték a Szózatot.

Egyetlen szem sem maradt szárazon, nagyatádi *Szabó István*, *Tomcsányi Vilmos Pál* miniszterek és sok képviselő hangosan zokogtak.

A megrendítő jelenet után a Ház a miniszterelnök és az igazságügyminiszter indítványát egyhanguan melőzte, elfogadta *Pallavicini György* örgróf indítványát a nemzetgyűlés gyászát illetően s az ülés a napirend megállapításával véget ért.

**Csonka-Magyarország  
nem ország!  
Egész-Magyarország  
mennyország!**

**Kormányválás és új  
pártalakulás.**

Budapest, november 13. A kormány hétfőn beadja lemondását. Az új pártalakulás és az új kormányelnök designálása a jövő héten történik meg. A miniszterelnökségre a jelöltek *Bethlen István* gróf és *Rubinek Gyula*, de szó van *Teleky Pál* maradásáról. sőt egyesek *Huszár Károly* nevét is kolportálják.

## A hajdunánási ref. egyház dr. Baltazár Dezső mellett.

Az ország minden részéből egymásután foglalnak állást a ref. presbyteriumok a méltatlan üldözést szenvedő dr. Baltazár Dezső püspök mellett. Különösen meleg és mély kálvinista hitet visszatükröző a hajdunánási egyház határozata, amely így szól:

Kivonat a hajdunánási református egyház presbyteriumának 1920. november 7-én tartott gyűlése jegyzőkönyvéből.

Határozat: Presbyteriumunk a főgymn. igaztanács előterjesztését a maga egészében egyhangúlag magáévá teszi s ahhoz készséggel csatlakozik. Mély aggodalommal és őszinte fájoalommal látja maga is azokat a különösen napjainkban már egészen a személyeskedésig fokozott kiméltetlen támadásokat, amelyeket kevésbé felelős elemek hangzatos jelszavak felhasználásával a történeti tények ferde világításba helyezésével és hamis magyarázásával, egyházi legfőbb bíróságunk igazoló eljárásnak jogosulatlan és rosszindulatú bírálattal egyetemes egyházunk lelkesítő feje, egyházkerületünk apostoli buzgósága püspöke Dr. Baltazár Dezső öméltósága ellen indítottak.

Ismeretesebb presbyteriumunk minden tagja előtt ezen nemtelen támadások indítékai, amelyek a személyes támadások örve alatt kálvinista egyházunkat létalapjában akarják megengatni a hitéért, hazafiságáért akár vértanu halált is elszenvedni kész vezér apostoli munkásságának megbénításával, lángoló hazaszeretetének kétségbevonásával s ragyogó tehetsége érvényesülésének lehetetlenné tételével. S ha a multban a forradalommal hozható hangzatos jelszavaitól félrevezetett tömegszelvény pillanatnyilag talán károsan befolyásolta presbyteriumunkat is, úgy az csupán a hirtelen támadt új helyzetnek kellő időben való föl nem ismerésétől származott.

Elérkezettnek látja tehát presbyteriumunk az időt arra, hogy fölemelje tiltakozó szavát az alaptalan rágalomok és alantas vádak ellen s mélyszéles tiszteletéről, odaadó ragaszkodásáról, nagyrabecüléséről és soha sem lankadó szeretetéről biztosítsa főpásztorát, s egyidejűleg kijelenti, hogy a kálvinista hit igazságaiba vetett töretlen bizalommal tekint jövő munkássága elé melytől a nehéz viszonyok között is a hazai kálvinista egyház megszilárdulását és fölvirágzását várja s annak bekövetkezését bizton reméli is. Presbyteriumunk ezen határozatát hitelennek mondja ki Király Sándor főgymn. tanár, egyházi jegyző.

## ◆ SZÍNHÁZ ◆

**Ezüst sirály.** Pazar luxussal állította ki Kardoss Géza Butykay operettjét: az *Ezüst sirályt*. Odaillert volna bármelyik fővárosi színpadra is. Az első felvonás ugyanugy festett, mint a Városi színházban. A másodikban is csupa új és szép falak s két gyönyörű villanyernyő vonták magukra a figyelmet. Valóságos látványosság ez. A darab csakugyan a külsőségeivel hatott. *Bodán* Margit gyönyörű toleitekben pompázott és szépen énekelt. Úgyes volt a kis *Rács* Ada most is és a ruhái is tetszetősek. *Szalma* Sándor kellemes hangja az operette néhány szép számában sikeresen érvényesült. A színpad legjobb embere R. *Nádossy* István volt. Intelligens fiú, akiben van izlés, finomság, kedves ötletesség. A táncoláshoz is meg van a talentuma. Meg kell becsülni, amint-hogy a közönség is sokat tapsolta. A többi közreműködők is ambiciózusan játszottak. Az előadás még nem találta meg a tempóját, de ezt a további esték meghozzák. *Petrik* József főrendező és *Müller* Mátyas karmester láthatóan sokat dolgoztak és nem is minden ered-

## A gyilkosok találták ki a tüszurási mesét.

Budapest, nov. 13. A rendőrség megállapította, hogy az összes zavargások központilag intézettek és ennek színhelye a Britániaszálló volt. A rendőrség tudja, hogy még csak a mellékszereplőket fogta el, de a gyűrű a vezetők körül is szorul már. Ezek az emberek állandóan nyugtalanító híreket terjesztettek és összeesküvést nyomoztak. Így

### a körözés alatt álló Sesevics találta ki a tüszurási meséket.

Sesevics ellen kiadott elfogatóparancsok rövidesen meg lesz az eredménye. A rendőrgyilkosságban 18—20 személy vett részt.

Garzsi, Babarczy legénye a rendőrségen elmondta, hogy az emlékezetes éjszakán néhány perccel 12 óra után három civilruhás ember jött a Británviába azzal, hogy meglöttek egy rendőrt. Erre a hírre

### egyverbe állították a szállóbeli őrséget és

mény nélkül. A premierének zsufolt nézőtere volt.

Az ezüst sirály két első előadásán a Csokonai-színház operettegyüttesének zsufolt házak tapsoltak. Az ének- és táncszakmokat többször újrázták meg. A kosztümök és díszletek frappirozták a közönséget. Az operettszínház vasárnap 14-én, hétfőn 15-én A) bérletben, kedden 16-án B) bérletben és szombaton 20-án C) bérletben kerül színre.

Uj színesz. Kardoss Géza a Csokonai színházhoz Kónya Gizit szerződtette hősnőnek.

**A Színház Figaró Ezüst sirály száma a legérdekesebb olvasmány.**

Ifjúsági oktató előadások az Apollóban ma, vasárnap 3 és 4 órakor. Mérsékelt helyárak.

**A Vasgyáros.** Ohnet világhírű regényét ma, vasárnap utoljára mutatja be az Apolló. Előadások 5—7 és 9-kor. Jegyelővétel.

**Az Aranyláz.** Amerikai dráma 6 felvonásban, ma utoljára az Urániában. Előadások 3—5—7 és 9 órakor. Jegyelővétel.

**Szécsi Ferkó** főszereplésével ma utoljára mutatja be az Arany-Bika mozi a Gyermekeztív című filmregényt. Előadások 3—5—7 és 9 órakor. Jegyelővétel.

**P. Menichelli,** a nagy olasz tragika főszereplésével a Gyönyörök Kertje című 4 felvonásos olasz művész-tragédiát mutatja be hétfőn az Uránia. Jegyelővétel.

**Tigrisarcu ember III.** Amerikai bűnügyi történet harmadik részét hétfőn mutatja be az Apolló. Jegyelővétel.

Az ezüst sirály operette újdonság kottái kaphatók a „Méliusz” könyv- és zeneműkereskedésben.

**CSODÁS fényképekkel, Augusztia főhercegnő autogrammjával, korzó-riporttal stb. Jelent meg a népszerű Debreczeni Hét Színházi Ujság.**

## METEOR MOZGÓ

Booskal-tér 10-ik szám.

Ma, november hó 14-én, vasárnap:

### A VIHAR.

Amerikai dráma 4 felvonásban.

### A szerelmes fodrász.

Vígjáték 2 felvonásban.

Előadások kezdete délután:

3, 5, 7-től 10 óráig.

Pénztárnyitás délelőtt 10 órakor

Helyárak: Páholy 10 K. Feat. 8 K.

I. r. 6 K. II. r. 5 K. III. r. 4 K.

## a bejáratokhoz gépfegyvereket állítottak.

Garzsi felment Babarczy 204. sz. szobája elé és ott leült. Nemsokára egy tiszt ruhás ember jött s kopogott Babarczy ajtaján.

Babarczy kinyitotta az ajtót s ekkor azt kérdezte a bemenőtől, miért sántít, mire azt felelte meglöttek. Babarczy nagyon izgott volt, szobájában 6—7 emberrel tárgyalt s aztán elrendelte a szállóbeli őrség leszerelését. A rendőrség most Babarczy tartózkodási helyét nyomozza.

## A rendőrség több Babarczy különmenybeli embert s a folyton tartó razziákon 140 gyanus embert fogtak el.

Budapest, november 13. *Bárdossy* Ernő dr. EME. főtitkár, *Deák* Ferenc Károlyt, *Szecker* Antalt, *Tatay* Boldizsárt vizsgálati fogságba helyezték a Lipót-városi Kaszinó megszállása ügyében.

## Sókiosztás.

Felhívjuk a fogyasztóközönség figyelmét arra, hogy f. hó 18-tól kezdődőleg a sójegy első szelvényére 1 és fél kgr. sőt vásárolhat annál a kereskedőnél, melyiknél sójegyét előjegyeztette.

A só fogyasztói ára krg.-ként 11 korona.

A kereskedők a sójegyeket december 1., 2. és 3-án számolhatják el.

A só utalványokat a kereskedők a közlelmezési ügyosztály lisztosztályánál (Piac-u. 9. sz.) f. hó 16-tól vegyék át.

A sókereskedői árát a Forgalmi Bank pénztáránál e hirdetmény megjelenésétől számított 5 napon belül, tehát nov. 18-ig a kereskedők fizessék be.

A kifizetési záradékkal ellátott utalványt a bank visszatartja és az utalványon kitüntetett mennyiségű sót a szerződött szállítóval a kereskedő üzletébe — díjmentesen — beszállítja.

A sós zsákokért darabonként 50 korona letétet kell a szállítóknak fizetni, mely összeget a zsák visszaadása után a szállító cég (Ullmann és Sellgmann Verbőci-u. 1.) visszafizeti.

Debreczen, 1920. nov. 13.

Közlelmezési ügyosztály.

## SPORT

**A vasárnap sportja.** A szezon vége megerősödött DTE Kisvárdára rándul át a KSE-hez. A DVSC tartalékos csapatát megát Nyiregyházára, ahol a NyTVE-vel játszik. Debreczenben két bajnoki mérkőzés kerül előtérre. A DMTK az ontsider SZMTE-t látja vendégül a vasutas pályán, míg a DEAC a DNySC-bal mérkőzik. A szövetségi díjért a DTE II. játszik délelőtt 10 órakor a vasutas pályán a DMTK II-vel.

**A DTE fővárosi képviselője.** Vargay Sándor, a központi vidéki bizottság elnöke elvállalta a DTE budapesti képviselőt és belépett a DTE tagjai közé. Ifjúsági mérkőzés. Vasárnap délután 2 órakor DOTE I.—DKINE I. mérkőzik a Bőszörményi-utján.

**A Máv. testgyakorlók köre mulatsága ma, vasárnap, este 7 órai kezdettel a Máv. étterem helyiségében.**

## Remény van az oláh károk beváltására.

A városi előjáróság a következő felhívást boosajította ki: Az entente Budapestben működő külön jóvátételi bizottsága késs közbenjárni a román kormánytól abból a célból, hogy a román megszálló csapatok által a megszállás ideje alatt kiállított, de mindeztől még nem váltott bonok (fizetési utalványok) beváltassanak. Ebből a célból felhívott mindazok, kiknek ilyen bonok vannak még birtokukban, hogy ezen bonokat, továbbá akik az ez év tavaszán eszközölt román kárösszeírás alkalmával bonjaikat az összeírás végrehajtó városi adóhivatalnak elismervény ellenében beadták, az elismervényt és más igazoló adataikat most újlag saját érdekükben is feltétlenül nyujtsák be legkésőbb november hó 22-ig a városi előjáróságnál (Rendőrségi palota III. kapu, földszint 43. ajtó.)

ebr. Deczen, 1920 november 13.

Városi előjáróság.

## A tőzsde.

A szombati magánforgalomban a valuiák árfolyama a következő volt: Márka 6-45, dollár 581, Napoléon 1710, líra 18-20, sokel 5-75, lei 8-30.

**A zürichi deviza-plac.** A devizapiacra a nov. 14-iki zárlat a következő volt: Berlin 7-72<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, New-York 654<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, London 22-12, Páris 38-05, Milano 22-85, Prága 6-75, Bécs 1-75, Budapest 1-17, Bukarest 9-50, Varsó 1-65, osztrák bélyegzett 1-15.

**A Gazdasági Egyesület** közli, hogy a f. hó 14-én délelőttre hirdetett választmányi gyűlés elmarad, miután a rendőrség nem engedélyezte.

**A Debreczen és Vidéke Mezőgazdálkodási Hiteleszövetkezete** ma d. u. 3 órára hirdetett állatértékesítési csoport alakuló gyűlése nem fog megtartatni.

**Három napra beszüntetik a teheráru forgalmat.** Budapest, november 3. A Máv. igazgatósága szombaton elrendelte, hogy a teheráru forgalom újból korlátozassék. November 16-án, 18-án és 20-án a teheráruforgalom szünetelni fog. Elrendelte, hogy e három napos szünet alatt a hus, baromfi, tojás, fa. szén szállítható.

Szövő és háziipari tanfolyam megkezdése. A Debreczen és Vidéke Mezőgazdálkodási Hiteleszövetkezete támogatásával alakult Szövő és Háziipari Csoport holnap, hétfőn délután 3 órakor megkezdí a len, kender rendszeres felgolyozásának tanítását.

## Rákosi Jenő a debreczeni ujságírókhoz.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Megemlékeztünk arról, hogy a debreczeni ujságírók Rákosi Jenőt országos ünneplése alkalmából üdvözölték. Erre most Rákosi Jenő a következő levelet küldte Pósch Dezső elnök útján a debreczeni ujságíróknak:

Budapesten, 1920 nov 9.

Igen tisztelt Elnök Ur!

Kedves Kolléga Uram!

A hozzám intézett levél lelkes tartalma, szárnys mondatai többit is hirtednek, mint a tisztességet, mely rajtam tetetett. Hirdetik a kollegiális szeretetet, mesterségünk becsületét, érzelmeink szolidaritását és mindenek felett azt a nagy kapcsolatot, mely bennünket a nemzet életérdekeihez köt és a hűséget és elszántságot, mellyel ebbeli kötelességünket teljesíteni mindig készek vagyunk. Köszönöm Elnök urnak és a levél összes aláíróinak hozzam és hivatásunkhoz való e hitvallást. Kérem, legyen a debreczeni ujságírókkal szemben e köszönetem és érzelmeim szives tolmácsa. Kollegiális üdvözléssel híve

Rákosi Jenő,

## HIREK

### Gróf Tisza István emlékezete.

Gyászos megpróbáltatások fájó nehézségei alatt győtrődő nemzetünk halhatatlan emlékü néhai vezérfiának, gróf Tisza Istvánnak emléke előtt hódol ma Debreczen város református társadalma. Gondolatban, lélekben elzáródkol a geszti sírba, hogy szent lángra hevüljön az utolsó 50 esztendő legnagyobb magyarjának emlékezetén, hogy „gyujtson régi fényű új szöveteiket”, hogy az emlékezés szöveteiket erős lángra szítva, az bevilágolja sorsunk iradatlan rengetegét; hogy tanulja, tanítsa: kije volt e népnek, e megváltóit mindig megkövető magyar nemzetnek gróf Tisza István.

Hivunk, kérünk mindenkit, akiben a magyarság igaz szeretete él, aki fájva, sirva nézi e megcsontított nemzet nehéz haláltusáját, aki aggódón, reménykedve kutatja, nem gyul-e fel gyászborította egünkön a jobb jövő, az élet biztató hajnalsugara; hivunk mindenkit szeretettel, magyar szívvel, magyar szóval; *„jőjjetek ünnepeinkre, jőjjetek emlékezni arról, aki előttünk járt, akinek magyarsága, hazaszeretete kell, hogy példa legyen nemzeti életünk újjáépítésében.* Legyen a debreczeni Kálvinisták Templomegyesületének ma, november 14-én d. u. 5 órakor a Kossuth-u. templomban tartandó gróf Tisza emlékünnepe imponans tüntetés mellett, hogy e nép, „mely dicsőt, magasztos igy magasztal, van ebben élni hit, jog és erő!” Legyen tanubizonyoságtétel ez emlékünnap, hogy nem halt meg ő, népünk nagy halottja, csak testét rejti magában a geszti sír, de magyar lelke itt él s élni fog örökké, haláltusáját most vívó, de minden biztonnal életre kelő nemzetünkben. Legyen a legnagyobb magyarrá emlékezés megnyilatkozása annak, hogy Debreczen igaz magyar népe az Igaznak ad igazat, hogy ez a nép az ő népe lett, az ő emlékeiből, az ő életéből küzdelmeihez nyer új erőt.

Az emlékünnepe műsorát a következőkben adjuk:

1. Hát csak azért ragyogának... Call-tól. Előadja a kollégiumi kántus (köz-kívánatra).
  2. Imadkozik dr. Baltazár Dezső püspök.
  3. Emlébeszédet mond dr. szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár.
  4. Énekel a ref. tantestület vegyeskara.
  5. Végvári: Evfordulón. Szavalja Zámory Sándor hittanhallgató.
  6. Beliczay-Mácsai: Nemzeti ima. Előadja a kollégiumi kántus.
  7. Hymnus (közének).
- Az ünnepélyre belépti-díj nincs. Az önkéntes adományokból az Egyesület „gróf Tisza István-segélyalap”-ot létesít.

**Vasárnapi Istentisztelet.**  
Az ágost. hitv. evang. templomban (Miklós-u. 3. sz.) ma, vasárnap délelőtt 10 órakor Jakobi R. Viktor h. lelkész végzi az istentiszteletet. Délután 3 órakor ima.

**Eljegyzési hír.** Darányi Bözsikét eljegyezte Karsai Sándor.  
**Eljegyzési hír.** Hadarits Pál és neje kedves leányát eljegyezte Bihari Ferenc. Minden külön értesítés helyett.

**Esküvői hír.** Pesti Ilonka és Szabó István f. hó 14-én d. u. fél 4 órakor tartják esküvőjüket a nagytemplomban.

**Esküvő.** Liebermann József tisztelettel meghívja rokonait, jóbarátait és ismerőseit Sternberger Jolánka kisasszonnyal folyó hó 17-én, szerdán délután 3 órakor Piac-utca 19. sz. a. tartandó esküvőjére.

**Kovács József ny. polgármester temetése.** Városzerte őszinte és mély részvétet keltett Kovács József ny. polgármester halála. Egy munkás, nagytevékenységű élet dől sirba, amelyet megillet a hálás elismerés minden koszorúja. A gyászbeszéről a mélyen sujtott család az alábbi jelentést adta ki:

Özv. igricsi Kovács József Udvarhelyi Erzsébet mély fájdalommal tudatja, hogy a saját, mint az alulírt rokonok nevében, hogy szeretett férje igricsi Kovács József Debreczen sz. kir. város nyugalmazott polgármestere, a debreczeni református egyház volt főgondnoka, a debreczeni református egyház-megye volt tanácsbírája életének 72-ik évében, hosszas szenvedés után folyó évi november hó 12-én délelőtt fél 11 órakor csendesen elhunyt. Drága halottunkat folyó évi november hó 14-ik napján, vasárnap délután 3 órakor fogjuk a református nagytemplomban kezdődő gyászistentisztelet után, a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. A szorgalmas munkásság s kötelességének híven való teljesítésében kifáradt kedvesünk nyugodjék békében. Debreczen, 1920 november hó 12-én. Unokátszei: Kókay Lajos nevével horhó Balla Jolánkával. Özv. Ujvárossy Antalné Kókay Mária gyermekeivel. Kókay Kálmán, Sallay László. Dr. Sallay Lajos nevével nátafalusi Csontos Margittal és gyermekeivel. Sallay Gábor nevével csomai Kaydy Irénnel és gyermekeivel. Sógornai: dr. Udvarhelyi Károly nevével Singer Bertával. Udvarhelyi Géza nevével Horváth Rózsikával. Sógornője: özv. Bujdosó Lajosné Udvarhelyi Teréz. Koszoruk mellőzését kérjük. A temetést Dankó tem. váll. Kossuth-u. 6. rendezi.

A városi tanács az alábbi gyászjelentést adta ki:

A B. F. R. A. Debreczen sz. kir. város tanácsa őszinte fájdalommal tudatja, hogy Kovács József Debreczen sz. kir. város nyugalmazott polgármestere áldásos életének 71-ik évében, 1920. évi november hó 12. napján örök nyugalomra tért. Végso tisztelettel és a hó 14-én, délután 3 órakor lesz a Hatvan-utca 19. számú háztól, a református egyház szertartása szerint. Tizenkét éven át volt Debreczen város első tisztviselője. Kálvinista hittésze, puritan becsületessége, városának önzetlen szeretete mindenkor a legszebb példaadás fényességével világít mindnyájunk előtt!

A debreczeni református egyház elnöksége felkéri a presbitérium tagjait, hogy néhai Kovács József, egyházunk több éven át volt főgondnokának temetésén testületileg megjelenésüket tegyék. Gyülekezés vasárnap délután 3 órakor.

# Dollárt

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban veszek

**Simon György**  
Debreczen, Kossuth-utca 11.  
Értékpapírok vétele és eladása.

DEBRECENI  
**Kalapgyár**  
SZÉLLŐKÖS

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan és pontosan készíttetnek  
**Piac-utca 63. szám.**

romnegyed 3 órakor az egyház tanácstermében, ahonnan testületileg vonulnak a nagytemplomban tartandó végtisztességtételre. A debreczeni református egyház elnöksége.

**Kinevezés.** A debreczeni kir. törvényszék Kemptner Ernő nyugalmazott jóságigazgatót a polgári ügyekben felmerülő szakkérdésekben alkalmazandó állandó szakértőül a m. kir. igazságügyi miniszter ur az 1897. évi 7128. I. M. számú rendelete értelmében szakértőül kinevezte.

**Adományok a menekülteknek.** A napokban a menekültek javára a következő adományok folytak be. A Hajdútóld utján Kun Kató elhunyt alkalmából koszorú megváltás címén Dr. Tervev Tamás és nejétől 200 kor. Szabó Mihálytól 200 kor., Papler Pálnótól 100 kor., Dr. Trocsányitól 100 kor., Szép László kir. törv. bír. útján bírósági szakértő díj címen 450 korona, az Apolló mozitól 50 ingyen mozi jegy és a téli idényre felajánlott heti 200 korona. Különös hálával és elismeréssel számolunk be arról az igazán kiemelkedő és példát mutató adományról, melyet a Szentkirályi Tivadarné és Sziklai Emilné urnok vezetése alatt álló szociális missió társulat ajánlott fel. A missió társulat ugyanis 100 menekült iskolás gyermeket hajlandó elvinni ingyen ebéddel, melyet a tanulók az illető vendéglátó családok asztalánál fognak elkölteni a megállapított beosztás szerint. Ezen ingyen ebédben részesülő menekült tanulók összeírása és beosztása most van folyamatban. Örömmel állapíthatjuk meg, hogy ezzel a nagyszabású adománnyal a menekült tanulók megélhetésének biztosítása nagy lépéssel haladt elő. Fogadják a nemes szívű adakozók hálás köszönetét a menekültügyi kirendeltségnek.

**A Csokonai-kör** Csokonai Vitéz Mihály születésének 157-ik évfordulójára november 17-én, délután 5 órakor ünnepi felolvasó ülést tart a református kollégium dísztermében. Műsor: 1. A tihanyi ekhóhoz. Mácsai Sándor karmester vezetésével énekl a református kollégiumi énekkar. 2. Megnyitó beszéd. Mondja Géresi Kálmán, a kör elnöke. 3. Csokonai költeményeiből. Szavalja Farkas Ida, a Csokonai-színház művész-nője. 4. Korhatások Csokonai költészetében. Irtá és felolvassa dr. Pap Károly, a kör alelnöke. 5. Horácus ódáiból. Fordította és felolvassa dr. Nagy Zsigmond, a kör választmányi tagja. 6. A reményhez. Mácsai Sándor karmester vezetésével énekl a református kollégiumi énekkar. 7. Költemények. Irtá és felolvassa Zivuska Andor, a kör választmányi tagja. 8. A csikóbőrös kulacsához. Mácsai Sándor karmester vezetésével énekl a református kollégiumi énekkar. Belépti-díj 5 korona. Jegyek váltakozók Csáthy Ferenc könyvkeres-

kedésében és a felolvasó ülés előtt a pénztárnál.

**Propaganda előadások.** Pénteken délután tartotta a Székely Társaság utolsó előtti prop. előadását. A magas színvonalu, tartalmas műsört nagyszámú lelkes publikum hallgatta végig, sok tapssal, élénk figyelemmel honorálta a határos művészi szavaltat, értékes felolvasást, énekeket és szép melodramát. Vasárnap, f. hó 14-én délelőtt 11 órakor, a vármegyeház dísztermében lesz a prop. előadások záró matinéja, melynek műsorát tulnyomó részben a Dóczy leánynevelő-intézet tanárai és növendékei töltik ki. 1. Huber K.: „Honfi dal” Fráter Lorándtól, Hoppe R. átiratában „Száz szál gyertya” énekl a Városi Dalegyelet. 2. „Mult, jelen, jövő” alkalmi költemény. Irtá: Tóth Árpádné, a ref. leánynevelő-intézet tanárnője. Előadják: mult: Galánffy Zsazsa, jelen: Varga Edith, jövő: Mocsary Anna, Dóczyista. Papp Kató leánynevelő-intézet növendéke. 3. „A dákó román elmélet és a „nagyromán” aspirációk” címmel előadást tart: Koncz Aurélné, a Székely Társaság választmányi tagja. 4. Liszt: II. magyar rapszódia, zongorán előadja: Tóth Andrea leánygimnáziumi tanuló. 5. Kozma Andor: „A tálto álma” c. költeményét szavalja: F. Varga Edith tanítónőképző növendék. 6. Elnöki zárószó, tartja: dr. Dárkó Jenő, a Székely Társaság elnöke. 7. Papp-Váry Elemérné: „Hiszek egy Istenben” c. költeményét Tóth Lajos zenetanár átirásában előadja: a ref. Tanítónőképző ének-kara. Ezen előadásban Kiss Béla zenekara játszik. Kérjük a t. közönséget, hogy pontos időben jelenjen meg.

**Nagyváradon halálra ítélték egy zászlóst.** Nagyváradról jelentik, hogy a haditörvényszék Gampe Lajos zászlóst néhány hónappal ezelőtt halálra ítélté. A semmisítőszék által elrendelt újabb tárgyaláson államellenes izgatásért újból halálra ítélték. Elítélték kémkedés miatt Berkovits Simon szociálista párttitkárt és Ravetz Sándort, kikre husz évi kényszer-munkát szabtak ki. Az elítéltek felebbtek.

**A keresztény nemzeti liga** folyó hó 18-án tartandó Zrinyi-estélye nemcsak a nagy költő, a hős, az államférfi emléke előtt bemutatott áldozat lesz, melyet a letipott, a multba reménytelgőrt tekintő, szebb jövőért esengő nemzedék nyujt, hanem elsőrangú művészeti esemény is. Gróf Zrinyi korának költészeti és zenészi emlékeit kiváló művészeink mutatják be: — Jegyek a Vigszínház pénztárána kaphatók délelőtt 9—12 és délután 3—5 óráig.

**Rendőri hírek.** Pollák Margit 19 éves artistanő feljelentést tett a rendőrségen Bakó Teréz, művésznévén Szántó Edith ellen, mivel a Központi-szállóban lévő lakását egy éjszakára megszállta. Szántó Edith rutul visszaelt a jöszívűséggel. Barátnőjének sötétkék teli kabátját, harinyáját és 500 korona készpénzt magához véve, megszökött. Hajnalban felkelt, kisorsant a szobából és a hat órai pesti vonattal elutazott Debreczenből. A rendőrség elrendelte köröztesét. — Végh Mihály Garai-utca 16. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy szerkeréről, míg Szoboszlórol Debreczenbe jött, ismeretlen lettes 9000 korona értékű ruhaneműt ellopott. A tettest keresik. — Rác Imréné Szepességi-utca 34. szám alatti lakosnak luresa kalandja akadt egy Ros-tás Róza nevű újságos asszonnyal. Rác Imréné tegnap, közés közben lisztre léven szüksége, bement az éléskamrájába, hol szembe találta magát a cigány-asszonnyal, ki járába rakta a zsebébe az ott talált tojás-kat. Rác Imréné kiszaladt az udvarra és a házban lakókat segítségül hívta, elfogta a cigányasszonyt, kit felkísértek a rendőrségre és letartóztatták.

**Leugrott az Eiffel toronyból.** Párisból jelentik, hogy egy Vigreard Berta nevű áruházbeli elárusító nő leugrott az Eiffel toronyból. Azonnal szörnyet halt.

**Az utolsó negyedévi adó végrehajtásának ideje** elérkezett. Az adózó állampolgárok tehát a magas végrehajtási költségek elkerülése céljából saját érdekeket védik, ha ugy az egész évi egyenes, mint a jövedelem, vagyon és haddi nyereség adótarozásukat is most már rendezik. A pénzügyigazgatóság a legerélyesebben ellenőrizni köteles.

Nitűnő szabású férfi  
fehérneműkészít  
**BERMAN NÁNDOR ÉS TÁRSA**  
fehérnemű készítő  
Piac-u. 10. Bikaival szemben  
Saját műhely az Üzletben.

**Gumibélyegzők, festékpárnák, keletbélyegzők**  
legjutányosabban beszerezhetők a  
**Debreczeni Első Bélyegzőgyár**  
és Könyvnyomdában ::  
Piacz-utca 81. szám alatt.

**POSZTÓ-ÁRUKBAN**  
finom gyapju öltöny és télikabát kelmék, valamint kosztümeke a legolcsóbban:  
**RÓTH ADOLF NÁL**  
szerezhető be, Piac-u. 77. sz.

**Hadifogságból hazatért katonák jelentkezése.** Maros Géza, Vass Gyula, Emmerth Richárd Géza, Baracs Bernát, Nagy János, Várhegyi Gyula, Bartha György és Kürthy Géza hadifogságból visszatért katonák felhívják, hogy Debreczen sz. kir. város nyilvántartó hivatalában Egyház-tér 7. szám alatt baladéktalanul jelentkezzenek. Ha fentnevezettek nem lakónak Debreczenben, úgy ismerőseik, rokonaik stb. felkeresnek, hogy jelenlegi lakhelyüket szíveskedjenek ezen hivatalban bejelenteni. Debreczen sz. kir. város nyilvántartó hivatala.

**Arany vitézségi érmesek jelentkezése.** Felhívják az arany vitézségi éremmel kitüntetett nem hivatalos tisztet, tisztjelöltet és legénységi állományú egyeneket (altiszteket, közkatonákat), hogy arany vitézségi érmeikre vonatkozó okmányaikkal Debreczen sz. kir. város nyilvántartó hivatalában (Egyház-tér 7. szám) f. hó végéig jelenjenek meg. Debreczen, 1920. évi november hó 13-án. Debreczen sz. kir. város nyilvántartó hivatala.

**30.000 kiló söt kapott Debreczen.** A központ értesítette Debreczen város közlekedési ügyosztályát, hogy Debreczen lakossága részére 1 kilós fejadagok kiosztása céljából 30.000 kiló söt utalt ki.

**Orvosi hír.** Dr. Tamássy Géza ker. tisztí orvos szabadságáról hazaérkezvén, rendelését Szent Anna-u. 4. szám alatt ismét megkezdte. Telefon 1309.

**A Munkás-Otthonban** ma, vasárnap este 7-11 óráig táncestély. Belépti-díj 8 korona, a vigalmi adóval együtt. A terem fűtve van.

**Közhasznú Munkások Egylete** értesíti a „Napkelet”-telep bérletét, hogy a jövő gazdasági évre november hó 14-től 28-ig történik a bér befizetések. Felkérjük a régi bérletet, amennyiben bérletüket a jövő évre is megtartani óhajtják, fenti határidő alatt okvetlen fizessék be a bérösszeget. Azon „Ferenc József” és „Károly”-telep bérlet, kik eddig bármi okból nem fizették be a bérösszeget, kivételesen még elfogadtatnak. A többi telep bérlet felkérnek, hogy tájékozás végett a bér befizetésére vonatkozóan forduljon az illető kertgazdához, ki felvilágosítással szolgál. Az elnökség.

**Rókákat** és mindenféle vadbőröket a legmagasabb árért veszi Klonda szücs, Piac-utca 21.

**Őszi és téli női felöltő** újdonságok óriási választékban érkeztek, továbbá leányka kabátok, női ruhák, flanel pongyolák, blousok olcsó árakban kaphatók FRANK SANDOR női felöltő áruházaiban, Piac-u. 42.

**Táncestély.** Ma, vasárnap este 12 óráig tartó nagy táncestély a „Royal”-ban. Belépő-díj rigalmi-adóval 10 K.

**Illeszku oláh kapitányról** mesél Bugyi Sándor a „Bugyi Újság” új számban. Kapható az újságárusoknál és a főszékhelyben.

**A bádigos iparosok** részére megérkezett horganyozott vaslemez folyó hó 15-én, délután 3-5 óráig átvethető az ipartestületnél. A később jelentkezők igényei nem vétetnek figyelembe. Minden bádigos 25 kgr. lemezt kap, melynek ára 890 korona az átvételkor kifizetendő. Szakosztályi elnök.

**Frank Sándor** céghez, Piac-utca 42. sz., posztó, szövet, selyem és kész női ruhák, legfinomabb kivitelben, nagy választékban érkeztek.

**Alföldy Károly tánciskolájában** az új tanfolyam november hó 15-én kezdődik. Beiratások Péterfia-utca 8. szám.

**Paplanvarrodában** kész paplanok kaphatók és megrendelhetők. Javitok, frissítők, tisztítók, alakítók. Tanulóleányt keresek, ócska paplant és vattát vesznek. Debreczen Lajos paplanos. Kossuth-u. 11.

**Gyakorlati tanfolyamok a hadiárvának.** A népjóléti miniszter értesítette Debreczen város polgármesterét, hogy a hadiözvegyek, árvák s hadirokkantak gyermekei megélhetésének biztosítása érdekében különböző tanfolyamokat rendez. Így lesz Ikervártó 3 éves konyha-, gyógynövény és virágkertészeti tanfolyam; 3 éves bőripari, cipész, szíjgyártó, bőrdíszműves ipari tanfolyam; 3 éves lovászképző tanfolyam Bábólnán és Kishéren, ahol kiképzett fiúk azonnal tovább szolgáló altisztek lehetnek; 6 hónapos gyors-, gép- és szépirási esti tanfolyam Budapesten 4 polgári vagy középiskolával bírók részére. Az első három tanfolyamra, amely teljesen ingyenes s ellátással összekötött, december 30-ig, az utolsóra december 15-ig kell a pályázatot beadni a m. kir. hadigondozó hivatalhoz Budapesten.

**A fényüzési forgalmi adóra** vonatkozó 1920. évi 16-ik törvények és annak magyarázata dr. Pongrácz Jenő összeállításában most jelent meg. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**Az iparostanonciskola igazgatósága** ezúton tudatja az érdeelt tanoncotartó munkaadókkal, hogy f. hó 15-től kezdve bizonytalan ideig, tízfizetési hiánya miatt az iskolai tanítás szünetelni fog.

**Most jelent meg!** Dr. Baitaszdr Dezső: *A próbáltatások idejéből* című emlékirata. A könnyen gördülő nyelven megírt vaskos kötet vezető helyen áll azok között a munkák között, amelyek a forradalom és oláh megszállás idejére rávilágítanak. A könyv ára 120—korona és a szokásos felár. Kapható a kiadó „Méliusz” könyvkereskedésben és minden könyvkereskedésben.

**Menyasszonyi képek** izlises beállításban és elsőrangú kidolgozásban készülnek Ruzicska fényképésznél.

**Rozs vetőmag** árpiért cserébe még kapható. Debreczen Gazdasági Egylet.

**DYNAMÓ-GÉPEKET,** kapcsolótáblát, villanyműveket, mozgósínház berendezéseket eladók, veszek vagy cserélek: Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon: 168.

**Nagyságos asszony!** Debreczenből sem kell már Budapestre menni, hogy szörme ruhái izlisesen legyen elkészítve, mert szakszerűen, izlisesen a legújabb divat szerint és a legolcsóbban készíti Klonda szücs, Piac-u. 21.

**„Héra”** kézimunkaüzlet, tehernemű javítóval és Kolosné nyakkendő-terme Simontfy-u. 5. szám.

**Szepessy Ferencz** tánciskolájában az új tanfolyam december 1-én vezi kezdetét, melyre már lehet iratkozni egész nap Simontfy-utca 1c. II. em.

**Dr. Szöllösi** nemi betegnek rendel, Hungária mellett.

**Soós uriszabó** készít jutányos árak mellett szép kivitelű férfi ruhákat, Piac-utca 28. Városi bérház (passage).

**Legújabb rendszerű** karbidlámpák, karbid Molnár Testvérekéni.

**Legkedvesebb karácsonyi és újévi ajándék!** Fénykép-nagyítás, vagy eredeti Portrait-felvétel művészi és különleges kivitelben rendelhető Ruzicska fényképésznél, Piac-u. 32.

**Erzsébetre okvetlen nézze meg Paczelt szép virágait.**

**MEGHÍVÁS.**

**Az Alföldi Takarékpénztár**

Debreczenben 1920 november hó 25-én, délután 4 órakor (Piac utca 16. sz. üzleti helyiségében)

**rendkívüli közgyűlést**

tart, melyre a t. Részvényesek azzal hivatnak meg, hogy aki a közgyűlésen megjelenni és szavazati jogot gyakorolni kíván, tartozik részvényeit a le nem járt szavé-nyekkel együtt 1920 november 22-én deli 12 óráig bezárólag az intézet pénztáránál, vagy a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál Budapesten, letétbe helyezni.

**Tárgysorozat:**

1. Az igazgatóság javaslata a társaság alaptőkéjének 8000 drb új részvény kibocsátása által 4 millió koronára leendő felemelése iránt.
2. Az alapszabályok 3., 8., 11., 21., 24., 27. és 50. §§-ainak módosítása.

Tisztelettel:

Az Igazgatóság.

**Dezső László**

ingatlanforgalmi intézete és bankirodája. Maróthy György-utca 19. szám.

**Elad és vesz:** Föld, szőlő és erdőbirtokot, családi- és bérházakat, gyárakat, gépeket és gézmalmokat. **Pénzkölcsönt folyósítat:** Első helyen leendő bekebelezésre bármely összeg erejéig; személy hitel ezidő-szerint nincsen csak fedezet ellenében.

**DEZSŐ LÁSZLÓ**

telekkönyvi okl. volt rendőrfogalmazó irodája.

**Urhölgyek!**

Paletákat, kosztümöket, francia ruhákat, alakításokat elvállal, Parisban 14 évig dolgozott női-szabó. — Egy női szörme kabát és egy női paletónak való szövet eladó. ++++++

**GULYÁS, Csillag-u. 58.**

**Gyümölcsiz**

prima minőség, kereskedők részére, ládákba csomagolva vagy saját edényekben kaphatók

**Almádia konzervgyár**

Rákóczi-utca 13. sz.

**Nagy kabátok,**

szörme díszítéssel a téli szezonra, nyakkállal, sapkával jutányos áron készülnek és újalakítások. Szabni, varrni tanítok lányokat saját részökre is. Tanuló felvétetik.

**Péterfia-u. 60.**

**Eladó házak!**

Darabos-utca 57. szám, azután Jókai, Széchenyi, Domb, Csapó és Ajtó-utcaikon s kertekben kisebb-nagyobb házak vannak eladók.

**Pataky,**

Csapó-utca 19. Keresztépület

**Öntött ócska vasat**

bármilyen mennyiségben vesz a Hajdumegyei Vasöntőde és Gépgyár Újvárosi-ut 5. szám alatt.

Gyermekek alsótitkok, meleg flannel ruhácaikkal már 190 koronától kezdve; prima harisnyák, szvetterek, szövetruhák, télikabátok, bábó holmik nagy választékban **Dr. Hegedűsné** „Gyermekeidvatházában” Simontfy-utca 9. szám.

**Fenyőfa,**

szarufának, vendégoldatnak, kerítéseknek és kisebb építkezéseknek alkalmas, 3-tól 6 méteres hosszú, eladók. Megtekinthető: Csokonai-utca 5. sz. a. Ugyanott gömbölyű szőlőkarók kaphatók.

**ELADÓ INGATLANOK:**

Honvéd-utca 6 szobás lakás, istálló, görő, nagy udvarral. — Szent-Anna-utca elején földszintes és emeletes bérház. — Arpad-teren csinos kis családi ház, 3 szobával, két utcafra. — Hadházi-utca 4 szobás ház, műhellyel. — Maróthy-utca csinos kis családi ház, kis udvarral. Homok-, Kut-, Apaffy-, Ajtó-, Csonka-, Telek- és lapotály-utcaon különféle kisebb-nagyobb házak. **Dezső László** irodája. Maróthy-utca 19. sz.

**ARKÓ**

butortisztító és feregirtót használjon! Butora tisztá, új, fertőtlenített lesz. Polituros, matt, fényezett, festett butorokhoz használható.

**Egyedelmű KÖRZŐ DROGUERIA**

Piac-utca 42. sz. — Telefon 14-80.

**Eladó gőzgép.**

18 lóerős stabil gőzgép, üzemi képesállapotban azonnali átvételre eladó. **Dezső László** irodája, Maróthy-utca 19. szám.

**Legszebb kivitelű**

konyha berendezések és mindenféle burorok a legjutányosabb árban készen kaphatók és megrendelhetők:

**SZIJGYÁRTÓ SÁNDOR**

asztalosnál, Baros-utca 7. sz.

**Steiner József**

Ügynökségi Iroda Debreczen, Piac-u. 19., II. e. közlteményei:

Gerébtelep, Fülöp-utca 12. és 14. sz. 630 négyzetgööl prima, fekete föld, kertészettnek vagy házhelyeknek eladó.

Csomete-utca, szép ház 2 lakással 350 ezer koronáért eladó.

Széchenyi-utca végén, Erőss Lajos-utca, szép ház eladó, 3 szoba, modern fürdőszobával, gyümölcsös és veteményes. Terület 506 négyzetgööl, jó víz.

Darabos-utca 2 szép ház eladó, azonnali beköltözéssel.

**Hajó-palló**

(pádimentom) kapható

**Stark Mártonnál,**

Kishegyesi-ut 1. (kisállomás.)



**ELADÓ**  
2 kat. hold  
puszta-föld  
a városban

Gyártelepnek, ipartelepnek, gyümölcskertészet, szőlőtelepítés, vagy boltkertészet, egyszóval bármilyen célra felette alkalmas volna. Van pedig ez a 2 katasztrális hold pusztaföld bent a városban, a Péterfiától a közkórház mellett benyúló Hadházi-utcában

**Hadházi-u. 26. sz. alatt!**  
Potom árért!

Ára a 3200 □-ölnék 200,000 kor.  
Ezen ingatlan felett is a **NAGY LAJOS** Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló.

**IRODA: VERES-UTCA 9. SZ.**



Ismét itt van egy igen kedvező házvétel!

Eladó szép kis családi sarok ház a Vágóhidnál. A villamos megállóhoz néhány percre

**BOZZAY-U. 11. SZÁM.**  
(Szép utca sarka.)

Még három évig a lómentes, elsőrendű cserétegla-épület, két szép nagy szoba, konyha, speiz, pince, sertésöl, baromfiöl, háromudvar és konyhakert, jóvizű szivattyús kut. Az érdeklődőknek készséggel megmutogat mindent az ott lakó Kecskés József ur, aki májusra mindent át ad a vevőnek, lakásesete esetén pedig azonnal is!

**Ára ma még 90 ezer korona!!!**

Ezen ház felett is a **NAGY LAJOS** Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott kell letenni a foglalót. **IRODA: VERES-UTCA 9. SZÁM. TELEFON: 13-76.**

Akinek eladó háza van, bizza meg az eladással a **NAGY LAJOS** Irodát, ott nem kell fizetnie az eladásért egyetlen fillér közvetítési díjat sem!

Debreczen legrégibb adásvételi irodája! Alapítva 1900-ban. Fennáll 20 év óta.

**1921. évre szóló**  
fall, előjegyzési, tárca, iróaljzat és más fajta

**NAPTÁRAK**  
nagy választékban már kaphatók és jutányosan beszerezhetők a

**„MÉLIUSZ”**  
könyv- és papírkereskedésben :--: DEBRECZEN, Ferencz József-ut 26. szám.

**Cérna-árúk!**  
Harisnyák, zsebkendők, szalagok, himzések, rövid-, díszmü-, norinbergi- és papír-árúk legolcsóbb és legszolidabb bevásárlási forrása

**CSILLAG ADOLF**  
rövidáru nagykereskedése,  
Debreczen Bádógos-u. 1.

Általános Forgalmi Bank részvény

**elővételi jogot vesz és elad**

**Gótsch Sándor**  
bankirodája Debreczen  
Piac-utca 38. l. em. Főposta mellett.



**Barchettek,**  
zephirek, kartonok, női és leányka ruhák, köntények, meleg alsó szoknyák és nadrágok a legszolidabb árban kaphatók

**Nagy József és Tsa**  
„Golya” áruházában  
Sas-utca 4. szám.



**ELADÓ INGATLANOK!!!**  
Ezen ingatlanok felett a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda Veres-u. 9. sz.

Rögtön beköltözhető kis lakás!  
Villanyvilágítás. Nagy telek!

**Ára 120 ezer korona.**

Igen jó karban tartott téglapépület, cseréppel fedve, 5 rendbeli egy szoba, konyhas lakás, mellékhelyiségek, fűskamarák, magtár és istálló, néhány fa és lugasszőlő, gazdasági kert. Villanyvilágítás még az udvarban is! A tulajdonos — eladás esetén — elköltözik és azonnal átadja az általa lakott udvari egy szobát, konyhát, fűskamarát és a nagy gazdasági kertet. Ha a tulajdonos esetleg nem lenne odahaza, mikor az érdeklődő oda megy, úgy készséggel felmutogat mindent az ugyanott lakó sógora Kertész Lajos. Van pedig ezen ház a

Rögtön beköltözhető lakás! Nagy telek! Üzletekkel!  
A vaggongyár végében, a Léta! országútra néző

**Bihari-telep, Keresztessy-utca 80. számú ház!!**  
Azonnal átvehető és beköltözhető lakással, üzlethelyiséggel és rögtön átvehető sütődével (pék-műhelylyel), egész udvarral, hol sertést lehet hizlalni, baromfit lehet tenyészteni stb. a város alatt, igen forgalmas helyen fekszik, hatalmas telekkel. Közbejött családi viszonyok miatt azonnal eladó. Ára 250 ezer kor.

**Csapó-kertben**  
Kínizsi-u. 77. sz. alatt!

Mester-utca legelején, a sarokhoz balkéz felől a negyedik ház

**Garay-utca 21.**  
Nagy telek, tehát gazdálkodóknak is alkalmas. Istálló is van rajta.

**Gyártelep, ipartelep, Boltgárkertészet,**  
avagy bármilyen hasonló célra alkalmas 3276 négyszögöl területű pusztaföld eladó éppen a város alatt, a Hatvan-utca végén, néhány percre. Három fronttal! Óriási jövővel!

Két épület. Az utcai részben van 2 szoba, konyha és egy udvari szoba. A másik épületben van 2 rendbeli 1 szoba, konyha. Van továbbá 4 lóra istálló, kut, vízvezeték is bevezetve. Téglá kerítés, gyümölcsfák és szőlő. A tulajdonos az udvari középső lakásban lakik. A vevőnek átadjuk a következő lakásokat: azonnal egy udvari szobát és 30 napon belül még egy szobát és konyhát. Igaz, hogy a ház és az udvar elhanyagolt állapotban van, de a rendszerező gazda munkáskeze azt rendbe teheti!

**Ára 120 ezer korona.**

**Hatvan-utcai kert Halastó-u. 16. sz., Kishegyesi-ut 35. sz.**  
és a harmadik frontja a Gyepűsor lesz. Néhány hónapon belül innen fog kiindulni az ondódi gazdasági vasút és mellette lesz közvetlenül a vasúti tároló is.

**Szőlőtelepítésre**  
vagy bármilyen más célra alkalmas.

1 és fél magyar hold pusztaföld, a Mite kapitány ur nyaralója és szőlőtelepének közvetlen szomszédságában, éppen a város alatt, 1800 négyszögöl. Főlrigolozott talaj, alkalmas szőlőtelepítésre, gyümölcsös és konyhakertészetre, méhészeti, ipar vagy gyártelep céljaira is.

**Olcsó kis ház!**  
Kiskoru árvák tulajdona.  
Csapókert Magyar-utca 19. sz. ház!!  
Szőlő és gyümölcsös!  
Nagy telek, szerény kis épület, — 2 szoba, konyha, fűskamara.  
**Ára 35 ezer korona.**

**Csapókert mögötti Gerébi-telepen**  
van, benne mintegy 60 tőke, fölkaróztott 8 éves szőlő, 3 utca frontja és pedig Fülöp-utca 53., 55., 57., Irén-utca 50., 52., 54. számúak és a Fancsovics-utca is frontot képeznek. — Ez a darab 6 parcella 300—300 négyszögölös, de természetben egy tagot képez.

**Ára 40 ezer korona.**

Itt volna egy alkalmi vétel,  
egy eladó házhely, pusztaföld, nagyon szép helyen és nagyon olcsóért.

A vaggongyárral éppen szemben, a csodaszépen épülő Rother-utca 30. és 32. számú házak között, mintegy 240 négyszögöl.

**Ára 18 ezer korona.**

**Csapókert mögötti Gerébi-telepen**  
van, benne mintegy 60 tőke, fölkaróztott 8 éves szőlő, 3 utca frontja és pedig Fülöp-utca 53., 55., 57., Irén-utca 50., 52., 54. számúak és a Fancsovics-utca is frontot képeznek. — Ez a darab 6 parcella 300—300 négyszögölös, de természetben egy tagot képez.

**Ára 40 ezer korona.**

Azonnal átvehető és beköltözhető szép kis egy szobás családi ház!  
Nagyon szép helyen! A

**Csapókertben, Vasútsor 23. szám alatt!**  
Villanyvilágítás bevezetve.

Igen jó karban tartott téglapépület, cseréppel fedve, egy szép, magas stukaturos és padlózott, szoba, konyha, veranda, baromfiöl sertésöl, szivattyús kut, konyhakert. **Ára 120 ezer korona.**

Aranyat, ezüstöt, brilián-  
sat a legmagasabb  
árban veszek

**POLLÁK**  
ékszerész. Piac-utca 79.

**PAPRIKA**  
(szegedi).

Csemege, édes nemes, Félédes, nemes, Rózsa I. Rózsa II. Kereskedelmi.

Kapható legjutányosabban

**Ullmann Salamon**  
Kereskedelmi R.-t.  
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében.

Vidéki kereskedők legjobb bevásárlási helye

**ALPÁR és ALPÁR**  
narinbergi és díszmü-  
áru nagykereskedés. ♦♦

Állandó raktár: gallérszörfők, email brass és fűyolcsat, fűű áru, tiáru, dohányzaccikkek, valamint cigarettahüvely, papír stb.

**Budapest, VII., Károly-körut 1.**  
Telefon: J. 129—90.

**DOLLÁRT**

sérülteket is és mindenféle idegen pénzt legdrágábban vásárol

**Rankai** bankirodája, Debreczen, Degenfeld-tér 6. sz. (Kenyérpiac.)

**TÜZIFA**  
(2—3 éves vágásu prima tölgy- és bükkhasáb) waggontelepekben, azonnali szállításra megrendelhető

**Reinbold Miklósnál,**  
a szolnoki egyesült gőzfűrészes és őrlőmalom r.-t. megbízottjánál.  
Debreczen, Kossuth-utca 61.

**TEA RUM**  
kitűnő minőségben és legolcsóbb árban kapható:

**Révi rumgyár,**  
Hatvan-utca végén, a kis-állomással szemben.  
Kicsinybeni és nagybeni eladása likőröknek és mindenféle kitudó italoknak. :--:

**Alma-vásár,**  
tart állandóan karácsonyig.  
Nagyban és kicsinyben új  
füge megérkezett  
**SCHÖN, Piac-utca 6. sz.**

**Kőváry és Altmann**  
szücsök Piac-u. 42. sz.,

ahol mindenféle új női,  
mint férfi szörme munkák  
elkészítését, a legújabbval  
szerint pontosan készítettük.

**ELADÓ!**

500 négyszögletes saroktelkek a  
Bihari-telepen, Keresztési-utca 10.  
és Kovács-utca 3. szám alatt:

lak- és gazdasági épülettel,  
istállóval, 80 darab sertés  
hizlalására alkalmas akollal.  
**230 ezer koronaért.**

Felvilágosítást nyújt:  
**Dr. FALK TIBOR ügyvéd,**  
Miklós-utca 33. sz., délután 3-5-ig.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Apróhirdetések díja hétéveskoros 10 szál  
10 korona, minden további szál 1 kor.  
Vasárnap 10 szál 10 korona, minden  
további szál 5 korona 50 fillér. Vas-  
tagok hétéveskoros szavak kétszeresen  
lehetnek felajánlva. Vidékről hírde-  
tései díj postabélyegekből is  
beküldhető. Hirdetéseket mindenkor  
..... déli 12 óráig kérjük feladni. ....  
Telefon szám: 4.

**AJÁNLAT**

Csusz és köszvény ellen legjobb  
a híres Király balzsam. Kapható a  
készítő Grósz Nagy Ferenc gyógy-  
szertárában, színház mellett. 4261

Veszek fehérműtöket, selymeket,  
paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget  
és szőrméket. Kaiser, Piac-u. 7. 4338

Kész butor kapható és megren-  
delhető Kiss Gyula asztalosnál,  
Burgondia u. 18. 4341

Tűzfűért zsirt, szalonnát adok  
vagy pénzért megveszem. Csige hentes-  
csemege üzlete, Batthyányi-utca. 4358

Aranyat, mindenféle ezüstöt, brilli-  
ánsot, gyöngyöt vesz Steiner Mihály,  
Hatvan-utca 2. szám, I. em. 4428

Kereskedelmi levelezésben, gép és  
gyorsírásban jártas kisasszony azonnal  
alkalmazást nyer. Weisz Dezső keres-  
kedelmi ügynökség, Király-u. 5. 4427

Szóvált cserépcement, darabos és  
oltott mész a legolcsóbb árban kapható  
Rosenfeldnél, Salétrom-u. 12. 4413

Tornyos tűzhelyek, dobkályhák, fű-  
részesrelők, lakatok nagy választék-  
ban Nagy vaskereskedőnél, Csapó-utca  
68. sz. 4375

Kalligrafikus írással kötvény- és  
részvényírást, valamint bármilyen írás-  
beli munkát vállal Arnold György, Te-  
lek-utca 7. 4400

Olcsó fuvarozás. Fát, házi szemé-  
tet, költözökést felvállalunk. Csapó-  
utca 100. 4416

Kettő darab kövér sertés elcserél-  
hető sovány süldővel. Cim Színházi Fi-  
garóban. 4426

Vincellér, ki kertészethez ért, al-  
kalmazást nyerhet. Cim Színházi Fi-  
garóban. 4425

**KERESLET**

Géplakatos-tanulók felvételnek  
Ehrenreichnél, Arany János-utca. 4357

Féderes kétkerekű tolokocsit meg-  
vételre keres Csige finom hentes-cse-  
mege üzlete, Batthyányi-utca. 4359

Két magános mosónő, az egyiknek  
jól kell tudni vasalni is, jó fizetéssel  
és teljes ellátással kerestetik. — Cim  
Piac-utca 59. házfelügyelőnél. 4372

Egy jó kabát- és kosztümvarrónő  
vidékre kerestetik. Bővebbet Piac-utca  
59. házfelügyelő. 4373

Elveszett egy fehér-fekete foltos  
herélt drótszörű foxterrier. Megtaláló  
vagy nyomra vezető illő jutalomban  
részesül. Püspöki palota, I. em. 22. sz.  
nagytemplom felőli oldalán. 4377

Jó családból való fiú timár-tanu-  
lónak felvétetik d. u. 3-4-ig. Cim a  
kiadóhivatalban. 4380

Esztérga-padot fához előnyösen  
megvesz. Cim ref. főgimn. kapusnál.  
4385

Gyermektelen házaspárnál mint  
mindenes családtag azonnali alkalmá-  
zást talál házi teendők elvégzésében  
jártas középkorú nő. Menekültek előny-  
ben részesülnek. Honvéd-utca 14. 4386

Megbízható nappali ór állandó al-  
kalmazásra felvétetik Alföldi Takaré-  
pénztár raktárvállalatánál, Pesti-utca  
2. sz. 4421

Úvegeket mindenféle nagyságban  
veszek. Révi rumgyár, Hatvan-utca  
végén. 4422

Jó menetelő üzemhez társat kere-  
sek 50-60 ezer koronával. Megtudható  
a Színházi Figaróban. 4423

Favágók fatermeléshez felvétetnek.  
Jelentkezni lehet Fulöp fakereskedőnél,  
Csokonai-u. 5. 4424

Zeising-telep Határ-utca 13. számú  
ház eladó. Értekezhetni dr. Varga ügy-  
védnél, Csapó-utca 17. 4420

Csapó-utca 23. számú italméresi  
üzletben egy fiú, leány vagy asszony  
csapognak kerestetik. Jelentkezni lehet  
azonnal. 4402

Asztalos könnyű munkához napi-  
bérre jelentkezzen Rákóczi-utca 13.  
alatt. 4392

**Mándoki Ferenc** rézműves és  
kutturási vállalata.  
DEBRECZEN, Arany János-utca 13-ik szám alatt.

Készít rézből mindennemű dombormű munkát rajzszerű kivitelben; to-  
vábbá gyárt rézústokat, ústházakat, palinkafőző-ústókat, rézedényeket és fürdő-  
kályhákat, melyeknek javítását szakszerűen és jutányos árak mellett eszközli.  
Elvállal kávéházi konyhaberendezéseket, szeszgyári munkákat; valamint jó-  
vizű kutak furását, szivattyú-felszereléseket, tömeg kovácsozását, itató vasálya,  
timár- és szappanfőző-ústók készítését. — Raktáron tart palinkafőző-ústó-  
kat, rézústókat, ústházakat és vízmelegítőket. ....

Ócska rezet napi árban vesz. — Cínezés (ónozás) hetenként  
egyszer. — Vidéki megrendelést gyorsan és pontosan teljesít.

**Tarr Mihály** törv. bej. cég álta-  
lános ügynöksége  
KIRÁLY-U. 2. sz. a.  
Ingatlaneladási hirdetései:

1. Eötvös-utcában két utcára  
nyíló sarokház, nagy telekkel, gaz-  
dálkodónak igen alkalmas, más  
célra is megfelel, igen olcsón meg  
lehet venni.
2. Onossay-utcában 23. sz. ház,  
a vaggongyár háta megett és a vágó-  
hid közelében, 3 rendbeli lakosz-  
tálya, veteményes kerttel, 1 szobás  
lakásba vétel esetén beköltözhető.
3. Derecskén, a piac mellett  
szép nagy sarokház, két utcára nyu-  
lik, gazdasági nagy kerttel, vendéglő  
helyiséggel.
4. Szivargyárral szemben, a  
sertésvásártérre nyulik, véggel  
Galamb-utcában, 1032 □-l szántó,  
vagy ház helynek való, négyszög-  
ölenként ma még meg lehet  
kapti 45- koronaért.
5. A sámsoni-ut sz. alatt  
439 □-l területű üres telek ház-  
helynek vagy konyhakerti vetemé-  
nyesnek igen alkalmas, olcsón meg-  
vehető.
6. Széchenyi-kertben, a Tiszt-  
viselő-telepen egy ház helynek  
való üres telek azonnal átvehető.
7. Egy nagyvendéglő, kávéház  
és szálloda 51 berendezett vendég-  
szoba, évi jövedelme 500,000 ko-  
rona, téglá és cseréppel fedett nagy-  
épület örökáron eladó.
8. Vidéken egy nagybirtok  
412-5 magyar hold gazdasági fel-  
szereléssel, van rajta kényelmes  
5 szobás ur lakás és más egyéb  
gazdasági épületek.
9. Ugyancsak egy nagybirtok,  
vidéken, 400 magyar hold 82 hold  
erdőség, a többi szántó és legelő,  
gazdasági felszerelés megegye-  
zés szerint.
10. Egy nagyobb vállalatú gőz-  
és kádfürdő teljes berendezéssel,  
300 négyszögöl területen fekszik.
11. Vidéken egy remek szőlő-  
telep a legmodernebbül beren-  
dezve, egy ur lakással, mely áll  
3 szoba, konyha, fürdőszoba,  
speiz, ugyszintén egy külön lakás,  
egy szoba, konyha, továbbá vannak  
a telepen munkáslakások, palinka-  
főző, istálló, a telep 9 ártezi kut-  
tal van felszerelve, hogy nagy szá-  
rzság esetén az egész szőlőt lehet  
locsolni. Felszerelés a következők:  
16,000 □ öl termő szőlő a 60 K 960,000  
Lakóház \* 70,000  
Istálló \* 10,000  
Présház \* 60,000  
Pálinkaház \* 20,000  
Munkásház \* 20,000  
Góré és öl \* 30,000  
9 ártezi kut \* 100,000  
cca 10,000 méter drót \* 40,000  
70 HL boros hordó \* 35,000  
1 nagy szőlőpréss \* 20,000  
2 szüretelő kád \* 3,000  
8 törköly- és meszes kád \* 2,400  
Puttonok, dezsák, ásó, kapák 5,000  
1 db borszivattyú, gummival 40,000  
3 \* közöns. permetező \* 3,000  
1 \* szőlőzúzógép \* 1,000  
4 \* önműk. permetező \* 8,000  
1 \* kénporzógép \* 1,000  
25 HL bor a K 30- \* 32,000  
Egy külön pince \* 20,000  
Egy pálinkás üst \* 15,000  
150 kocsi trágya

A Tégláskertben Létay-utca 13. sz. lucernának való  
4526 □-l föld, 1 szoba, konyha, 4 lóra való istálló, jó  
vizű kuttal és melléképülettel eladó. □-l 42 korona.

Ezen ingatlan eladásá-  
val csak egyedül és kizárólag  
irodatulajdonos van megbízva s a foglaltat is egyedül ő veheti fel.  
Megbízásokat elfogad házak, szőlők, termőföldek eladását  
és vételét. — Házasságokat közvetít, ügy férfiak, mint nők részére  
a legnagyobb diszkréció mellett. — Keresek privát kölcsönt első  
helyre való betáblázásra házra, földre, szőlőre.

**Hivatalos órák:** délelőtt 8-12-ig,  
délután 2-5-ig.

**Pszt, sugok valamit.**  
Brillians, arany, ezüst, pla-  
tina és hamis fogakért fan-  
tázia árt fizetek. Ékszerak,  
órák, nagy választékban.  
Elsőrendű javító műhely.  
**BENEDIKT JENŐ,**  
ékszerész, Verbóci-u. 2. (Iparkamara.)  
Ugyanott Gritsch régiségkereskedő

Úvegeket veszünk, félliteres és lite-  
reseket, tiszta állapotban. Fűszerkeres-  
kedelmi R. T. Piac-u. 41. 4386  
Önálló kabát, új varróknak magat  
fizetéssel felvételnek Szoboszlai Margit  
női divatterme, Péterfia 15. 4388  
Házvezetőnő kisasszonyt, ki né-  
metül is beszél, azonnalra felveszek  
Hatvan-u. 2. II. em. 4399  
Ögyes kézi varróanyagok azonnal  
felvételnek. Gelbmáné, Hatvan-utca  
18. sz. 4401  
Rézműves tanulókat és napaszámo-  
sokat felvesz Mándoki, Arany János-  
utca 13. 4404  
2 cipészsegédet felveszek 80 és  
90 koronával. Csanka-utca 11, Bánk.  
4410  
Házmeztart keresek, ki állását azon-  
nal elfoglalhatja. Jelentkezhetni Bundi-  
utca 15. 4417

**Veszek** aranyat, ezüstöt,  
régi arany- és  
ezüstpénzeket a  
legmagasabb napi áron:  
**Blattner** ékszerész.  
Kossuth-utca.

**ELADÁS**

Eladom Szepesmegyében gyönyörű  
nyaralómat kis erdővel. Értekezni Piac-  
utca 49. II. em. sarok lakás. 4379

Békebelli babakelengye és összehaj-  
tható vasgép eladó. Cim a kiadóhivatal-  
ban. 4397

Eladó sörsőládák, parafadugós sörs  
üvegek és zárkák, 2 iróasztal, 2 háló-  
szoba berendezés. Herskovitsné, Margit-  
fürdő telep. 4407

Kettő darab 16 méteres hordóleeresztő  
kötél eladó. Bundi-utca 4. 4396

Bolti állvány polcokkal egy sor fiók-  
kal, asztalok, lóékek eladók. Kétszalom-  
utca 16. 4393

Eladó háló, ebédlő, szalon berende-  
zések, bármilyen igényt kielégítünk leg-  
finomabbtól leegyszerűbbig. József kir.  
herceg-u. 20. 4391

Eladó üzleti állványok, pultok va-  
szon és posztó kereskedéshez. Darabos-  
utca 7. 4376

Eladó egy jó karban levő sparhelt  
és egy dobkályha. Károly Ferenc József-  
ut 70. szám. 4294

Masszív tölgyfa új székek eladók.  
Bercsényi-u. 46. Asztalos tanuló fel-  
veszek. 4403

Zongora eladó. Széchenyi-u. 15.  
4405

Eladó alig használt férfi ruhák és  
egy rövid prémes férfi bunda. Károly  
Ferenc József-ut 9. 4406

Hordó, butykos, bekecs eladó. Rá-  
kóczi-u. 8. hátul. 4408

Eladó az Ondód, Vedresdülő 18. sz.  
alatt levő akácós erdő. Értekezni lehet  
Gólya-u. 8. 4409

A Csapókert háta mögött, a Geréb-  
telepen eladó 300 négyszögöl jó termő  
szőlő 17,000 koronáért. Értekezni Lo-  
rántfi-utca 10. szám. 4411

Új és használt 37-es cipők eladók.  
Piac 88. I. em. 25. 4415

Egy teljesen jó, alig használt négy  
ülékes zárt kocsi, kitűnő gyártmány  
eladó. Piac-utca 7. szám. 4414

Elegáns szalonberendezés, barokk  
stílus, szalonútkör, pipatörő és egye-  
bek eladók. Széchenyi-u. 49. 4412

Eladó Gyöngyvirág-utca 20. számú  
ház. Vétel esetén azonnal beköltözhető.  
4418

**Mozit akar berendezni?**  
villany, mézsfény  
vagy acetillénre?  
Kérjen ajánlatot  
**Hatschek és Farkas**  
Budapest,  
IV., Károly-körút 26. szám.

Feloldó szerkesztő:  
**Dr. SZATAI FERENC.**  
Kiadja:  
Debreczen sz. kir. város és a Tiszán-  
túl református egyházkerületének  
nyomda-vállalata.